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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE


 N.08    del Registro                                    data 25.03.2019 
  

OGGETTO: Approvazione Rendiconto di Gestione dell’esercizio finanziario anno 2017. 
         

 L’anno duemiladiciannove, il giorno venticinque del mese di         marzo, nell’Aula Consiliare “Piersanti Mattarella” (edificio Marconi), convocato per le ore 17.00 dal Presidente del Consiglio Cav. Dott. Pietro Scravaglieri, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 
Alla prima convocazione di oggi, partecipata agli interessati a norma di legge, risultano all’appello nominale:

	
CONSIGLIERI

	
Pres.
	
Ass.
	

	SCRAVAGLIERI PIETRO
	P
	
	

	INGRASSIA MARCO
	p
	
	

	PROIETTO ROSALINDA
	p
	
	

	MAZZAGLIA ADELE
	
	A
	

	RIZZO ROBERTA 
	P
	
	

	CASTIGLIONE PROSPERO
	P
	
	

	PICONE GIUSEPPE 
	P
	
	

	PRIVITERA SANTO 
	p
	
	

	TURANO CATERINA 
	P
	
	

	IACONA CONCETTA
	P
	
	


  
Totale      	              09	01

   	Presiede il Cav. Dott. Pietro Scravaglieri.  
Sono presenti Il Sindaco Dott. Carmelo Scravaglieri, la Vice Sindaca Rita Papa e l’Assessore Rosalinda Proietto.
Partecipano, a supporto del Consiglio, il Segretario Comunale, dott. Filippo Ensabella, il dr. Nicolò Saccullo (Responsabile Urp e incaricato alla verbalizzazione) e Maria Rita Zinna (Segreteria). 
Il Presidente PIETRO SCRAVAGLIERI illustra in sintesi l’argomento: questo è un bilancio della passata Amministrazione, per noi è una presa d’atto. Abbiamo avuto il parere positivo della Revisore dei Conti in data 28.2.2019. Doveva essere presente, per darci delucidazioni in merito, il Dott. Mingrino, Responsabile del 2° Settore Economico-finanziario, ma ha comunicato di non stare bene di salute. 

SINDACO CARMELO SCRAVAGLIERI: è doveroso un ringraziamento al dott. Mingrino e alla dott. Maugieri (Revisore dei Conti). Non è un bilancio nostro, ma per continuità va approvato. C’erano delle problematiche che sono state sistemate. E’ stato un lavoro immane. Negli anni si è  accumulata una gran mole di residui attivi e passivi. Molti di entrambi devono essere ancora valutati. Ve ne sono pure risalenti al 2010 e 2012. Noi abbiamo scremato questi e residui a 51 mila euro. Per la continuità amministrativa è giusto approvarlo. Stiamo lavorando al bilancio di previsione 2019 che costituisce un importante atto politico-amministrativo di programmazione. Sono state già approntate due delibere di Giunta. Siamo sulla buona strada. Cercheremo di approvare il bilancio di previsione 2019 entro qualche mese. C’è concordanza fra la Giunta e il Consiglio. Chiudiamo questo Rendiconto con un avanzo di amministrazione di 1 milione e 387 mila euro al 31.12.2017.
Il Presidente PIETRO SCRAVAGLIERI ringrazia il Sindaco per il suo intervento. 
CONSIGLIERE PROSPERO CASTIGLIONE: finalmente chiudiamo questo Rendiconto di gestione 2017 che ha avuto un lungo e complicato iter e c’è stato un anno di accertamenti. Questo Rendiconto ha sulla carta un cospicuo avanzo ma è vincolato ai debiti pregressi, così come ci indica la revisore dei conti. Per cui possiamo contare sul bilancio di previsione 2019 e la spesa si baserà sui trasferimenti statali e regionali. E il parere tecnico favorevole della Revisore costituisce una garanzia per noi, per cui invito i colleghi a votarlo favorevolmente. 

Il Presidente PIETRO SCRAVAGLIERI ringrazia Castiglione e aggiunge: questo Rendiconto andava approva l’anno scorso entro marzo. Noi ci siamo trovati questo peso.  Il fatto che non abbiamo potuto disporre di un Ragioniere a tempo pieno ci ha creato non poche problematiche. Oggi potendo contare sul dott. Mingrino l’abbiamo potuto portare all’esame del Consiglio. Com’è stato detto, si sta lavorando sull’accertamento dei residui attivi e passivi per potere giungere a un consuntivo più preciso.
Non essendoci altri interventi, il Presidente sottopone l’argomento alla  votazione del Consiglio il cui risultato è il seguente: Consiglieri presenti e votanti n.9 – voti favorevoli n.9. Il punto è approvato all’unanimità. Il voto è stato espresso per alzata di mano. Il Consiglio, col medesimo risultato, conferisce anche l’immediata esecutività all’atto. 

IL CONSIGLIO COMUNALE


- VISTA la proposta posta al 2° punto all’O.D.G. prot. nr.2.394 del 05.03.2019, ad oggetto: Approvazione Rendiconto di Gestione dell’esercizio finanziario anno 2017. 
 
- VISTO  l’esito della votazione sopra riportata;

- VISTO  il T.U.E.L. approvato con il D. Lgs. nr. 267 del 18/08/2000;

- VISTO  L’O.EE.LL. vigente in Sicilia;

- VISTO  il vigente Statuto Comunale;



D E L I B E R A


Di APPROVARE all’unanimità, conferendo all’atto anche l’immediata esecutività, la proposta posta al 2° punto all’O.D.G. prot. nr.2.394 del 05.03.2019, ad oggetto: “approvazione Rendiconto di Gestione dell’esercizio finanziario anno 2017”. 
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